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Kleine Anfrage 683 
 
des Abgeordneten Torsten Sommer   PIRATEN 
 
 
 
Zuwendungen für die Durchführung von Arbeitslosenberatungsstellen 
 
 
 
Wenn in Nordrhein-Westfalen eine Zuwendung für die Durchführung von Arbeitslosenbera-
tungsstellen erfolgen soll, ist dafür eine Förderleitlinie des Ministeriums für Arbeit, Integration 
und Soziales (MAIS) grundlegend. 
 
Diese sieht im Wesentlichen folgenderweise aus: 
 
„Das Förderangebot richtet sich an die in 2011/12 geförderten Einrichtungen in den 16 Ar-
beitsmarktregionen in NRW. Je Kreis/kreisfreie Stadt können grundsätzlich eine Erwerbslo-
senberatungsstelle und eine Arbeitslosenzentrum gefördert werden. Die Zahl der 2011 bezu-
schussten Einrichtungen kann überschritten werden, sofern die Gesamtzahl der in der jewei-
ligen Arbeitsmarktregion vorhandenen Gebietskörperschaften noch nicht erreicht wurde. So-
fern in einer Region eine in 2011 geförderte Einrichtung nicht mehr gefördert  werden will 
oder andere Gründe einer Förderung entgegenstehen, kann ein neuer Antrag gestellt wer-
den. (…).“ 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:  
 
1. Warum lässt die Förderleitlinie (FLL) grundsätzlich nur eine Erwerbsberatungsstelle 

bzw. Arbeitslosenzentrum pro Kreis/kreisfreie Stadt zu? 
 
2. Warum wird eine Abrechnung pauschalisiert nach Stellen bzw. Zentren im Sinne der 

FLL durchgeführt, und nicht nach konkreten Fällen, die auch in der Anzahl vorher be-
schränkt werden könnten, um andere Träger zum Zug kommen zu lassen (z.B. wie bei 
einer Schuldnerberatung)? 

 
3. Gibt es eine Evaluation der bisherigen Zuwendungsempfänger? 
 
4. Welche Beratungsstellen gibt es in Nordrhein-Westfalen in den Kreisen und kreisfreien 

Städten? (Bitte eine spezifizierte Auflistung) 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 16. Wahlperiode Drucksache 16/1480 

 
 

2 

5. Warum ist es grundsätzlich nicht möglich, dass von vornherein eine neue Beratungs-
stelle bezuschusst werden kann? 

 
 
 
Torsten Sommer 
 


